
 

 

 

 

 

 

 

COMUNE DI DIMARO FOLGARIDA 
PROVINCIA DI TRENTO 

 
 

Verbale della seduta del Consiglio comunale dd. 11.11.2021, ore 18.30. 

                                                                                            

                                                                                 Presente             Ass. giust.        Ass.ing. 
                                                                                  

Lazzaroni Andrea – Sindaco X   

Albasini Emanuela X   

Albasini Fabio X   

Andreis Manuel X   

Cavallar Mirco Cristian  X  

Katzemberger Marco Luigi X   

Pangrazzi Pio X   

Ghirardini Alessandra X   

Bisoffi Gabriele X   

Fantelli Alessandro X   

Fedrizzi Matteo X   

Ramponi Nadia X   

Largaiolli Alessandro X   

Tomasi Monica X   

Stanchina Stefano X   
 

 

Assiste e verbalizza il Segretario comunale dott. Rino Bevilacqua. 

 

Verificata la sussistenza del numero legale, il sig. Andrea Lazzaroni, in qualità di Sindaco, 

assume la presidenza della seduta e la dichiara aperta per la trattazione degli argomenti previsti 

dall’Ordine del giorno proposto. 

 

 

 

1 Nomina scrutatori 

 

Si designano con voti favorevoli unanimi per alzata di mano quali scrutatori i consiglieri Andreis 
Manuel e Bisoffi Gabriele 
 
2 OGGETTO: Oggetto: Approvazione verbali della seduta precedente di data  25.08.2021 
 

  Con voti favorevoli n. 14, astenuti n. 0  espressi per alzata di mano, presenti n. 14 consiglieri 
 

delibera  



 

 

 

 

 
1. Di approvare il verbale della seduta ordinaria del Consiglio Comunale di data 25.08.2021, che si 

allega alla presente deliberazione quale parte integrante e sostanziale, 
 
 

3 OGGETTO: Approvazione variazione n. 2 al bilancio di previsione finanziario 2021-2023 ai sensi 
dell’art. 175 del D.Lgs. 267/2000 e s.m.. 

 
Sentiti i consiglieri: 

Fantelli Alessandro chiede delucidazioni in merito all’aumento dei costi dell’opera di realizzazione della 
caserma dei vvf ed in merito ai tempi di consegna 

Sindaco: risponde che i maggiori costi sono dovuti, per lo più, alle sistemazioni esterne, ascensore. 

Fantelli Alessandro dichiara che il gruppo di minoranza esprime voto contrario alla variazione ed al Dup 

Con voti favorevoli n. 10 astenuti n.0, contrati n. 4 ( Fantelli Alessandro, Albasini Emanuela, 
Albasini Fabio, Bisoffi Gabriele), espressi per alzata di mano dai n.14 Consiglieri presenti e votanti, 

D E L I B E R A 

1. Di approvare, per i motivi esposti in premessa, la seconda variazione  al bilancio 2021-2023 per l’esercizio fi-
nanziario 2021, così come riportata nei prospetti allegati A), B),  C) e D), che formano parte integrante e so-
stanziale della presente deliberazione; 

2. Di dare atto che le variazioni di cui agli allegati comportano l’aggiornamento del bilancio dell’esercizio 2021 
sia in termini di competenza che di cassa; 

 
4. OGGETTO: APPROVAZIONE DOCUMENTO UNICO DI PROGRAMMAZIONE PER IL 

PERIODO 2022-2024: INDIRIZZI STRATEGICI.  
 

Con voti favorevoli n. 10 astenuti n. 0, contrari n. 4  ( Fantelli Alessandro, Albasini Emanuela, Albasini Fabio, 
Andreis Manuel,) , espressi per alzata di mano ed accertati dal Presidente con l’ausilio degli scrutatori, 
presenti e votanti n. 14 Consiglieri, 
 

DELIBERA 
 

1. Di prendere atto, per le ragioni esposte in premessa, del Documento unico di programmazione del 
Comune di Dimaro Folgarida limitatamente agli indirizzi strategici per il periodo 2022 - 2024, il qua-
le viene allegato alla presente deliberazione per formarne parte integrante e sostanziale, così come 
approvato con deliberazione della Giunta comunale n. 133 di data 17 agosto 2021. 

 
 

5 OGGETTO: Concorso pubblico per titoli ed esami per la copertura del posto del segretario 
comunale di terza classe (comune fino a 3000 abitanti) ai sensi degli articoli 150, 153, 154 e 155 del 
codice degli Enti locali della Regione Trentino Alto Adige approvato con L.R. 03.05.2018 n. 2 e 
ss.mm. – Nomina Commissione. 

 
Sentiti i consiglieri: 
Fantelli Alessandro prende atto della proposta e chiede di fare una riflessione in merito al 
concorso, fa presente che Bevilacqua va a Peio e si va a perdere molto. Ringrazia poi il segretario. 

Con voti favorevoli unanimi espressi nelle forme di legge, 
 



 

 

 

 

DELIBERA 
1. di nominare, ai sensi dell’art.156 e ss.mm. del Codice degli enti locali della Regione Autono-

ma Trentino Alto Adige, approvato con L.R.03.05.2018n.2, la Commissione giudicatrice del 
concorso pubblico per titoli ed esami per la copertura del posto di Segretario Comunale di 
terza classe del Comune di Dimaro Folgarida nelle persone dei signori: 

- arch. Andrea Lazzaroni, Sindaco del Comune di Dimaro Folgarida, Presidente della Commis-
sione giudicatrice; 

- dott. Miche Nulli, Dirigente del Servizio per la gestione delle partecipazioni societarie della 
Provincia autonoma di Trento; 

- dott.ssa dott.ssa Emanuela Baroni, esperto amministrativo dell’Ufficio Enti Locali elettorato e 
competenze ordinamentali della regione; 

- dott.ssa Annamaria Iob, segretaria comunale del Comune di Ville d’Anaunia; 
- dott. Silvio Rossi, segretario comunale del Comune di Novella; 

 
6 OGGETTO: Approvazione modifiche al regolamento per la disciplina del servizio di asilo 

nido 
 

 
Sentiti i consiglieri 
Emanuela Albasini chiede chiarimenti in merito alla capienza ed ai criteri 
Il segretario dà le risposte tecniche pertinenti 

Con voti favorevoli unanimi espressi nelle forme di legge, 
 

DELIBERA 
1. di approvare, per le motivazioni esposte in premessa, le modifiche al regolamento per la disci-

plina del servizio di asilo nido nel testo composto da 22 articoli, allegato al presente atto, che 
ne forma parte integrante e sostanziale, con le modifiche evidenziate; 
 

  
OGGETTO  Approvazione della convenzione con il Comune di Pellizzano per l’utenza dell’asilo 

nido  
Con voti favorevoli unanimi espressi nelle forme di legge, 
 

 
DELIBERA 

2. di approvare, per quanto esposto in premessa, la convenzione per l’utenza dell’asilo nido co-
munale di Pellizzano, nei termini di cui all’allegato parte integrante del documento, autoriz-
zando il Sindaco, quale legale rappresentante del Comune, della sua sottoscrizione; 

 

 
Oggetto: Approvazione protocollo d’intesa per organizzazione e gestione del Piano Giovani di Zona 

“Bassa Val di Sole” anni 2022 - 2024 
 
Con voti favorevoli unanimi, espressi per alzata di mano ed accertati dal Presidente con l’ausilio degli 
scrutatori, presenti e votanti n. 14 Consiglieri, 

 
 



 

 

 

 

DELIBERA 
 
1. di approvare, per i motivi espressi in relazione, il protocollo d’intesa per l’organizzazione 

gestione del Piano Giovani di Zona “Bassa Val di Sole” anni 2022-2024 dei comuni di Caldes, 
Cavizzana, Commezzadura, Croviana, Dimaro Folgarida, Rabbi, Terzolas e il Comune di Malé  
nei 14 articoli che lo compongono, protocollo allegato alla presente per formarne parte 
integrante e sostanziale; 

 
 

Esce Fantelli Alessandro 
 
Oggetto: Approvazione della convenzione triennale tra il comune di Dimaro Folgarida e 

Fondazione Franco Demarchi di Trento per l’organizzazione e la tenuta dei corsi 
dell’università della terza età e del tempo libero – sede di Dimaro. Anni acc. 
2021/2022- 2022/2023 – 2023/2024. 

 
 

ad unanimità di voti espressi per alzata di mano dai consiglieri presenti; 
 

delibera 
 

1. di approvare lo schema di convenzione, tra il Comune di Dimaro Folgarida e la Fondazione 
Franco Demarchi di Trento inerente l’organizzazione e la tenuta dei Corsi dell’Università della 
Terza Età e del Tempo Disponibile, (tecnicamente definiti in Convenzione “Attività di educa-
zione degli adulti per la crescita culturale della persona adulta/anziana e della comunità”), 
schema che si fa proprio allegandolo al presente atto quale parte integrante e sostanziale; 

 

Oggetto: Approvazione della convenzione per la concessione in uso a terzi di strutture 
scolastiche ai sensi dell’art. 108 della L.P. 5/06, del dpg 2400/08 e dell’articolo 6 della 
L.P. 16/08 TRA IL Comune di Dimaro Folgarida e l’Istituto Comprensivo di scuola 
primaria e secondaria di primo grado G. Ciccolini" via Taddei de Mauris, 4 – 38027 
Malè  

 
ad unanimità di voti espressi per alzata di mano espressi dai 13 consiglieri comunali presenti; 

 
delibera 

 
1. di approvare lo schema di convenzione, tra il Comune di Dimaro Folgarida e l’Istituto com-

prensivo di scuola primaria e secondaria di primo grado G. Ciccolini di Malè, per la conces-
sione in uso di strutture scolastiche, schema che si fa proprio allegandolo al presente atto qua-
le parte integrante e sostanziale; 

 

 

 

Comunicazioni del Sindaco:  

sulla riapertura della discarica si è richiesta la sottoscrizione di idoneo protocollo, che dovrà passare 

all’approvazione del consiglio 

Fabio Albasini si dice contento di addivenire alla sottoscrizione di un protocollo, che fisserà inizio e 

fine dell’apertura. 

Sindaco: per l’approvazione del protocollo sarà invitato in Consiglio l’assessore Tonina. 



 

 

 

 

 

 

chiuso ore 19.25 

Il sindaco    il segretario comunale 


